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Angående: Framläggande av en EU-strategi för demografi

EU står för närvarande inför många demografiska utmaningar: Enligt kommissionen beräknas 30,3% 
av den europeiska befolkningen vara 65 år eller äldre 2070 (jämfört med 20,3% 2019). Enligt Eurostat 
var det summerade fruktsamhetstalet i EU 1,53 2019, på en stadigt nedåtgående trend, vilket är långt 
under det fruktsamhetstal som anses vara reproduktionstalet i utvecklade länder (2,1 födslar per 
kvinna). Enligt Demographic Outlook for the EU 20211 (demografiska utsikter för EU 2021) har 
hushållens sammansättning en direkt inverkan på fattigdomsrisken. Fattigdomsrisken uppstår så fort 
det finns barn att ta hand om i hemmet, och ökar med antalet barn. Att ha ett eller flera barn medför i 
allmänhet större kostnader för familjen och innebär därmed en högre fattigdomsrisk för 
familjemedlemmarna. Dessutom upplever ett antal EU-regioner en allt snabbare 
befolkningsminskning och kompetensflykt till följd av att det saknas utvecklingsmöjligheter lokalt. EU 
riskerar att stå för en allt mindre andel av världens befolkning och BNP, eftersom covid-19-pandemin 
har förvärrat dessa negativa trender och påverkat ungdomars och familjers ekonomiska och sociala 
förväntningar. Som vice ordförande Dubravka Šuica nyligen konstaterade innebär den demografiska 
nedgången för EU en åldrande befolkning, låga födelsetal och en minskande befolkning i arbetsför 
ålder. Dessa förändringar påverkar i hög grad vår ekonomi, vår social- och sysselsättningspolitik, de 
offentliga finanserna och den territoriella sammanhållningen. Vi vill därför ställa följande frågor till 
kommissionen: 

1. Är kommissionen beredd att lägga fram en EU-strategi för demografi, med en utveckling av 
konceptet en ”välfärdsekonomi” för familjer, och därmed främja solidaritet mellan generationerna 
i en långsiktig investering för hållbar och integrerad utveckling?

2. Hur investerar kommissionen i kvinnors och ungdomars deltagande på arbetsmarknaden, och i 
uppnåendet av en bättre balans mellan arbetsliv och familjeliv?

3. Undersöker kommissionen olika sätt att hantera den befolkningsminskning och kompetensflykt 
som leder till bristfälliga investeringar i infrastruktur och tjänster och till ökenspridning i vissa EU-
regioner?

4. Hur kommer kommissionen att informera och utbilda allmänheten om demografi, och lyfta fram 
vikten av rättvisa mellan generationerna?

5. Vad kan kommissionen göra för att öka utbytet av bästa praxis mellan medlemsstaterna inom 
ramen för familjepolitiken?

1 Europaparlamentet, generaldirektoratet för parlamentarisk utredning, ledamöternas utredningstjänst, den 25 
mars 2021.
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